

未獲政府安全證明 商家2000萬投資成擺設 浙52新校車閒置近一年變「公廁」

香港文匯報訊(記者 俞畫 浙江溫嶺報導)在浙江溫嶺市芷勝莊村,昨日依然可見到一個奇怪的景象:52輛嶄新的橙黃色校車停在一小片空地上。原來這些校車被閒置在此已近一年,有些校車甚至成為了人們便溺的「公廁」。溫嶺市教育局負責人稱,投資這批校車的公司因未取得相關許可,因此無法成為校車。

據了解,這批校車是安徽駐台州商會投資約2,000萬元購置的,原本計劃在溫嶺成立一家「溫嶺市校車服務有限公司」,通過市場化服務為當地民工子弟學校解決上下學之交通問題。針對這個要求,溫嶺市教育局經過調研,認為溫嶺目前已有51輛校車,基本滿足全市校車接送需求,成立校車公司的條件並不成熟。「我們明確告訴他們申請不通過了,但他們仍擅自購買了52輛校車。」

安徽駐台州商會成員張偉表示,在購車前,商會的負責人找到溫嶺教育局表明了

這個想法。對於他們的這番熱情,教育局的工作人員都持肯定和支持的態度,還讓商會的人遞交一份可行性方案。商會的想法是,這是他們投資做好事,政府理應會支持的。當時會員們已經湊了2,000多萬元的資金,與其在那邊乾等,不如先把準備工作做起來,所以就一口氣先把52輛校車買了,準備辦齊證件後就可以馬上投入服務。「結果校車買來了,溫嶺市教育局卻說申請不能通過,無法取得相關許可。」

如今,這批校車還停在芷勝莊村裡的空地

上,從外觀看,車子全部是嶄新的,大多數車座上的塑料保護袋還包著。但因為長時間停在那邊,不少路人就把車子當成了「公共廁所」,在車裡車外便溺,臭氣熏天。

車價貴 學校無意購買

溫嶺市教育局負責人在接受本報查詢時表示,溫嶺市目前共有51輛校車,都是由學校向專業校車生產商購買的,一輛車大約是20萬元,購車經費由學校承擔。而按照商會2,000多萬元買了52輛校車計算,一輛新校車的價格約為40萬元。「這對學校而言,是筆不小的負擔。」

此外,由於原有的校車都經過交警隊和

交通局的審批,無論是運營線路還是車輛安全都有保障,運營多年來從未發生過安全事故。「所以雖然舒適性不如新校車,學校也不願意更換。」

「最重要的是,到現在為止,我們都沒拿到過這批校車的任何資料,連照片也是在網上才看到的,根本沒法知道這批校車的安全性如何,更別提給他們相關許可了。」

這批校車的照片在網絡流傳後,溫嶺市教育局也接到過市外多個電話,表示他們有購買車輛的需求,願意和這家公司商談。對此,市教育局也建議該公司重新進行市場調研,去一些運力短缺的地區嘗試合作。

■52輛校車被閒置近一年,有些校車甚至淪為人們便溺的「公廁」。網上圖片



■浙江溫嶺芷勝莊村,村裡停了52輛嶄新校車,這片鮮亮的橙黃色老遠就能看到。網上圖片



校車發牌安全第一

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報導)由於內地「奪命校車」事故頻頻發生,2012年4月5日,時任國務院總理溫家寶簽署國務院令,公佈並施行《校車安全管理條例》,規定了保障校車安全的基本制度。條例規定校車使用許可為「本級人民政府決定批准的,由公安機關交通管理部門發給校車標牌」,禁止使用未取得校車標牌的車輛提供校車服務,並要求校車應當每半年進行一次安全技術檢驗。

當局對校車許可證的辦理有一套嚴格的規範要求,從保障學生生命安全的角度來看,無疑非常必要。不過,如何使「校車使用許可」既重規範又講效率,確實有待在政策層面和實際操作層面逐步加以完善。



近年內地部分嚴重校車事故

2006年11月21日	黑龍江雙城市校車超速側翻,8名學生死亡
2009年10月19日	湖南婁底市校車超載翻入池塘,4名幼童死亡
2010年12月27日	湖南松江鎮校車墜河,14名學生死亡
2012年12月24日	江西貴溪濱江鄉鎮包車翻入水塘,12名幼童、1名司機死亡
2014年7月10日	湖南湘潭市響塘鄉幼兒園校車翻入水塘,8名幼童及3個成年人死亡

穗酒店被曝床單浴巾九成不洗



■洗滌工人在處理酒店送來的床單、浴巾。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)央視日前曝光大連某洗滌廠為了令酒店的床單、浴巾等用品顯得潔白,使用化工材料強酸強鹼進行清洗,這令酒店床品清潔問題備受關注。一波未平一波又起,廣州媒體對當地酒店的床單、浴巾等洗滌進行了暗訪,有洗滌工人透露,酒店送來的床單、浴巾九成

以上都是不洗的,除非有諸如血跡之類的明顯污跡,才會單獨挑出來清洗。

記者了解到,上周,央視曝光大連不少酒店床單、浴巾洗滌廠為節約成本,使用低價購進的化工原料自行配製洗滌劑。資料顯示,這些化工原料對人體有害,有的甚至對皮膚造成較強的刺激。據廣州電視台近日報

道,記者27日上午在廣州花都迎賓大道維納斯酒店進行暗訪,進入一間268元一晚的房間,床單被單「白雪雪」,看起來相當乾淨。不過,記者在酒店接待樓層看到幾位工人在收床單、浴巾,全部堆放在後樓梯地面。

有血跡等污跡才挑出清洗

隨後,記者跟蹤接載床單、浴巾的車,找到了洗衣廠。洗滌工人稱,酒店送過來的床單、浴巾,基本百分之九十九都是不洗的,除非真的血之類才會洗,完全不過水。記者所見,床單、浴巾用漂白粉洗,完全沒見到他們用漂白粉沖水,就倒進洗衣機。洗衣機洗過後,成堆的布草上還有很多泡沫,洗滌工人就放到脫水機脫水,然後烘乾、折疊好。記者在廠裡見到一桶乳白色的膠狀物。洗滌工人稱,這就是他們用來洗滌床單、浴巾的洗衣料。據悉,這家洗滌廠承接多家酒店的床單、浴巾洗滌業務,不乏四星級賓館。

隧道遭鑽穿 穗地鐵停兩小時

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣州地鐵五號線隧道頂部昨晨遭外物擊穿,一列在運行中的列車緊急停車。事件中,千餘旅客被疏散,地鐵停運兩小時。據官方通報,事發隧道是被地面施工單位鑽探機鑽穿,事件中未有乘客受傷。

乘客聽到車頂巨響

昨日上午約10時,有網友稱,乘坐廣州地鐵五號線時突然聽到車頂出現巨大響聲。隨後車廂內一片騷動,列車緊急停車,乘務員安排旅客疏散。據了解,有市民昨晨在荔灣區石基路石桂里5號曾聽到打樁機發出了一聲巨響,有人高呼地鐵被擊穿。經現場技術人員搶修,12時08分,五號線全線逐步恢復正常運行。

廣州地鐵公司表示,該事件未造成任何乘客受傷。列車最大行車間隔25分鐘,約有1,300名乘客現場辦理了退票或



■廣州地鐵5號線一處隧道被鑽穿,列車通行受阻,地鐵站大批乘客滯留。網上圖片

羊城通更新手續。經地鐵公司初步調查,該事件係由地鐵十一號線勘察三標段的鑽探施工單位廣州中煤江南基礎工程公司(下稱「中煤江南」)擅自更改鑽探孔位置而造成的。根據設計方案,原鑽孔位置距離五號線隧道中心線有10.42米,鑽探作業不會對五號線運營造成影響。

廣西海拔最高機場通航

香港文匯報訊(記者 蘇微兵、唐琳 廣西報導)廣西河池金城江機場昨晨首航。據悉,該機場海拔677米,是廣西海拔最高的機場,開建前場址內有大小高低山頭65座。目前機場已開通重慶—河池—海口航線,每周3班。

河池機場的投入運營,將進一步完善廣西西部地區航運連接。廣西機場管理集團相

關人士在接受採訪時表示,將着力加大航線航班開闢力度,大力發展航空經濟,進一步拓展發展空間,加快實現廣西民航「片片通」。據悉,河池機場是建築師把幾座山頂夷平後連接成2,200米的跑道,跑道僅有45米寬,是世界上最窄的跑道之一,四周為高300米左右的懸崖和深溝,似「航空母艦」停留海面。

貴州山泥傾瀉 14死 11失蹤



■貴州山泥傾瀉,大批救援人員在現場搜救。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 路艷寧 貴陽報導)貴州省黔南州福泉市道坪鎮英坪村27日晚發生山體滑坡(港稱山泥傾瀉)。截至28日17時30分,事故已造成14人遇難,22人受傷,11人失蹤。貴州省長陳敏爾在災難現場要求抓好災情原因調查。

福泉市山體持續滑坡,導致當地英坪村小壩、新灣2個小組77棟房屋受損,殃及67戶292人,其中245人安全避難。目前已設置受災群眾安置點兩處,搭建臨時帳篷150頂,發放棉被500床,提供食物、礦泉水等給受災群眾,確保受災群眾基本生活有保障。

湖南麵包車墜崖 8死 僅2歲童生還

香港文匯報訊(記者 李青霞 報導)據悉,湖南益陽安化縣昨晨發生一宗交通事故,共造成8人死亡。據了解,出事車輛為安化縣長塘鎮一輛前往大峰山嶽峰殿的三菱牌麵包車,車牌為「湘H67728」。車輛行至長塘鎮岳峰村南廟地段時墜入近百米的山坡下。經核實,車上包括司機在內一共9人,其中一名乘客為2歲小童。據了解,除小童生還外,其餘8人死亡。

天津成立自由貿易區研究院

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)天津市自由貿易區研究院20日在天津財經大學揭牌成立。適值濱海新區申請建設自由貿易區,研究院將採取與濱海新區人民政府共建的模式,積極推動天津自由貿易試驗區建設。

據介紹,該研究院將成立中國自由貿易試驗區研究中心、國際貿易與投資規則研究中心、自由貿易區金融研究中心、自由貿易區稅收與公共管理研究中心、自由貿易區企業與物流發展研究中心、自由貿易區法律研究中心等6個研究中心,並分別聘任國內該領域具有影響力的專家為首席專家。中國社會科學院經濟研究所所長、天津市自由貿易區研究院院長裴長洪表示,天津作為中國北方航運中心,有着自身工業經濟比重高的經濟結構特點。他透露,今年要根據天津自身的特點來研究天津自貿區差異化發展的路徑和未來發展方向,同時學習吸取上海自貿區建設的經驗,更好推動天津特色的自貿區建設,實現跟上海自貿區的差異化。

天津未來科技城試行項目准入制

香港文匯報訊(記者 孫世君 天津報導)日前,記者從天津高新區管委會獲悉,從2014年8月起,天津高新區(未來科技城)將在全國率先實施產業項目准入標準,從產業類型、項目標準、環境影響、投入產出、工程建設五個方面實施最嚴格的區域項目准入標準。

據悉,多年來,天津高新區堅持走「科技創新、資源節約、低碳發展、環境友好、生態和諧」為一體的新型工業化發展道路,天津未來科技城現已落戶各類企業和項目近500個,新環保標準與土地集約使用項目30餘個,協議投資總額約730億元,未來五年可實現綠色工業產值逾2000億元以上。此次試行的標準,突出創新驅動、產業引領、項目

■新聞發佈會現場。實習記者 朱佳羽 攝

湖北破網絡傳銷案 四萬多人被騙 5.4億

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 湖北報導)湖北省襄陽市公安局破獲一宗涉案金額5.4億元,涉及31個省市區,短短一年中致4萬多人受騙的重大網絡傳銷案,19個省市的公安機關已經抓獲100多名疑犯,但4名核心領導者有3人潛逃境外。該組織的網絡管理系統已凍結,可是多數錢款都被轉移至境外,涉案的5.4億元很難追回。

襄陽警方昨日透露,2012年1月,襄陽市公安局接到報警,指自稱美國EFT集團公司的定向投資私募基金的易富地國際定向投資基金(以下簡稱「易富地」基金),以一年後上市為名,面對全國公開發展會員。投資者只需要通過網站註冊,就可以成為會員。會員交了錢註冊成功後,每發展一名下線,就可以獲得該下線投資金額10%的獎勵。此外,還可以獲得其它好處:按投資金額的10%配送EFT集團公司在美國的上市股票,一年後可以交易;按投資金額的50%配送EFT集團公司內部分紅股等。

高額返利和分紅為誘餌

調查顯示,以高額返利和分紅為誘餌,「易富地」基金通過互聯網發展下線,短短一年4萬多人受騙,涉案金額5.4億元,涉及全國31個省市區。警方調查發現,該組織的幕後操控者是一名美籍華人,在中國有4個人是核心領導者,他們於2011年3月開始營運這個網絡傳銷組織。所謂的基金會,「EFT公司」根本沒有註冊,是典型的皮包公司。